

与爱同行 善行致远

“2024年青岛慈善十佳”爱心企业的慈善实践

2024年,我市的慈善事业涌现出许多慈善典型、创新项目,收获了累累硕果。他们中,有不忘初心、积极履行社会责任的优秀企业;有关爱他人、尽自己所能服务社会的爱心组织和人士;也有不断实现新突破,打造精准有效品牌项目的先进慈善从业者及慈善创新项目。为树立慈善典型,激励先进,弘扬慈善文化,更大范围地凝聚慈善力量,青岛市慈善总会开展了“2024年青岛慈善十佳展示”活动,广泛宣传慈善文化,推动青岛慈善事业取得新的进步。

瑞源控股集团: 百强实力亮剑 慈善之光绽放

瑞源控股集团成立于1997年,是山东省民营企业百强。为了让慈善事业更加规范化、专业化,2018年,瑞源控股集团党委书记、董事长于瑞升作为发起人,联合潘彩红、于瑞建与瑞源共同捐出800万元,成立“青岛市润泽慈善基金会”。基金会秉持“慈润博爱,善泽天下”的宗旨,在养老和助学两大领域持续发力。目前,基金会已募集爱心款近3200万元,累计捐出2400余万元,惠及众多有需要的人群。

作为青岛市民营企业家协会会长单位、青岛市慈善总会副会长单位,瑞源控股集团在慈善方面不断发力,涉及乡村振兴、捐资助学、健康医疗、民办教育、智慧化养老、荣军康养等多项领域,向社会各界累计捐款捐物达4.5亿元,荣获“全国慈善会爱心企业”“山东慈善奖”“大爱青岛慈善奖—最具爱心企业”“青岛慈善十佳”等多项荣誉。

在养老事业方面,瑞源控股集团于2013斥资3.6亿元,兴建开发区社会福利中心,并于2015年成功打造五星级养老院。该项目经中央电视台多次专题报道,

影响力广泛。近年来,该集团聚焦医养结合,已在17省35市建立26家养老机构、212处社区居家养老服务站,服务机构老人超5300人,社区服务人次超1000万。2023年,青岛市润泽慈善基金会向青岛市慈善总会捐款100万元,用于开展“‘温度益护’适老化改造项目”。

教育是民族振兴的基石,瑞源控股集团深谙此道。从山东到湖南,从甘肃到西藏,集团在助学之路上稳步前行。自2022年至今,已为中国石油大学、中国海洋大学、山东科技大学等多所学校累计捐款捐物近1000万元,涵盖书本捐赠、校舍修建以及校园文化建设等多个方面,为莘莘学子创造了更好的学习条件。

拥军优属是企业履行社会责任的温暖注脚,也是彰显社会担当的重要体现。瑞源控股集团向青岛市退役军人关爱基金捐赠60万元,用于“荣军居”维修工程。未来,瑞源控股集团将继续秉承信念、凝聚能量,持续加大公益投入,为推动社会发展贡献瑞源力量。

旭达恒升(青岛)产业园管理有限公司: 践行大爱显担当 共筑希望启新程

旭达恒升(青岛)产业园管理有限公司(以下简称“旭达恒升”)于2021年8月9日正式成立。2024年4月,旭达恒升怀着对教育事业的热忱,将援助行动精准投向莱西市日庄镇院里学校。公司不仅捐赠10万元,还精心筹备了价值15万元的各类物资。

在提升教学信息化建设上,公司提供8台联想笔记本电脑,为教学注入数字化活力。在改善学生生活环境方面,一次性捐赠40张餐桌、240个餐凳,让学生们能够在更舒适的环境中就餐。同时,为14个教室安装窗帘,打造宁静、温馨的教学空间。此外,捐助两万本作业本与练习本,充分满足学生日常学习所需。

为帮助家庭困难学生逐梦前行,旭达恒升特别设立3万元助学金,缓解他们的经济压力,助力完成学业。值得一提的是,公司同步发起成立“恒升助学基金”。这一基金的设立,标志着旭达恒升对教育事业的支持,从单次援助迈向长效、系

统的帮扶阶段,为推动教育事业持续发展筑牢根基。

同年7月,旭达恒升再次展现其强大的社会担当,向莱西市教育局和体育局捐赠166万元。公司深知“少年强则国强”,唯有通过持续的教育投入,才能为国家培养更多人才。因此,旭达恒升通过系列爱心助学活动,为孩子们营造了更优质的学习环境,拓宽了他们的成长空间。

旭达恒升的爱心行动,让教育事业的希望之火越燃越旺,彰显出强烈的社会责任感。这些爱心捐赠,不仅承载着企业对社会的感恩,更是对教育事业的深情反哺。一位受助学生激动地表示:“感谢旭达恒升的帮助,让我能安心学习,追逐梦想。”这句质朴的话语,充分体现了公司爱心行动的价值。

展望未来,旭达恒升将继续把爱心转化为实际行动,持续支持教育事业的发展。公司坚信,每一份爱心都能汇聚成强大的力量,为孩子们撑起一片广阔的蓝天。



瑞源控股集团向青岛经济技术开发区社会福利中心捐赠100万元。(青岛市慈善总会供图)



旭达恒升向莱西市日庄镇院里学校捐款。(青岛市慈善总会供图)



海信探索中心举办校园公益活动。(青岛市慈善总会供图)

海信集团: 用慈善之光 点亮希望之路

海信集团作为全球知名的企业,不仅在技术创新和市场拓展方面取得了显著成就,更在慈善事业中展现出了新时代企业的责任与担当。多年来,海信在社会公益及捐赠方面投入4亿多元。全体干部职工积极参加“慈善一日捐”活动,自2020年以来,累计捐款82万元。

2017年,海信发起“读书看海观世界”项目,为经济薄弱地区的留守儿童带去爱心教育援助。八年多来,公益助学走遍了全国十多个省市,捐赠物品近万件,线上线下授课近百次,受益群体超20万人。

近年来,海信集团慈善事业继续蓬勃发展,用实际行动践行社会责任。2024年,海信集团组织人员39次走进不同学校,开展49节科普课程和科学秀演出,惠及师生7000余人。

暑期,海信集团与“春蕾计划·我想上学”合作《2025爱心商店》活动。2024年5月25日,“阅来阅向上”青岛市留守儿童和困境儿童关爱活动启动仪式在海信探索中心举办,标志着惠及全市600多名留守儿童的关爱活

动拉开帷幕。

为了将海信积极践行社会责任的企业文化持续深化、固化,2024年10月19日,海信55周年全球员工庆典上宣布,集团决定将每年10月19日定为“海信全球慈善日”,号召海信集团、各公司以及全体员工积极参与公益活动,开展慈善捐助。

2024年12月,由青岛市民政局、青岛市慈善总会共同主办的“携手慈善与爱同行”——2024年度青岛慈善十佳颁奖晚会举行,海信荣获“2024年青岛慈善十佳”荣誉称号。入选青岛市“慈善十佳”的背后,是海信集团坚持“技术向善”“商业向善”理念,重视公益践行,坚持以慈善捐助助学、助教、助农,用心做公益善待社会的结果。

未来,海信集团将继续积极奉献爱心,坚持绿色发展、科技创新和国际化布局,进一步投身于慈善事业,用实际行动传递爱与温暖,为社会创造更多价值。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑